



ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10-лпта

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10-лпта

ЦИСТ. ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН
ПО ПОДНИ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 драхме, тромесечно 9 драх-
ме, годишње 36 драхме

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАБАЈУ

Стан уредништва: Хотел «Кавказ»
(улица Александра Великог бр. 7.)

БОРЦИ ЗА СЛОБОДУ

— Поздрав браћи из Аустралије

Пре неколико дана стигло је из Аустралије у Солун 300 Срба, који су напустили свој миран и спокојан живот на далеком преокеанском континенту да би дошли да се раме уз раме са својом браћом боре за ослобођење и уједињење нашег троименог народа. Крепки и пуни енергије младићи положили су прекрстичку војничку заклетву у присуству изасланика Њ. В. Наследника Престола. По подне су Срби Аустралијанци имали прилике да виде свога врховног команданта Њ. В. Наследника Престола, који је посетио весеље, приређено у њихову част и задржао се с њима у подужом разговору.

Имали смо прилике да разговарамо са новим борцима за нашу свету ствар. Њихово одушевљење је неопишано, њихова радост бескрајна, што им је најзад испуњена жеља, да се састану са својом браћом, која кроз пет година воде крваву и тешку борбу за ослобођење и уједињење југословенског народа. Међу њима има Срба из разних крајева, који вековима чаме у аустроугарском ропству. Сви су подједнако одлучни да пролију и последњу кап крви за идеал нашег ослобођења. Милина их је посматрати, са каквим повосом носе славом увенчану српску тробојку и слушају их, како нежно и дирљиво причају о одјекну подвига српске војске у далекој Аустралији.

Било нам је веома пријатно констатовати и овом приликом, да цео наш народ, ма на ком крају света био настањен, подједнако гаји у својој души само једну жељу и само једну мисао, да се што пре оствари наше народно уједињење и да је решен принети све жртве које изискује остварење тога идеала. Срби у Америци испојили су одмах своју солидарност са својом браћом из Србије, исто данас чине и наша аустралијанска браћа. Факат, да се данас на нашем фронту боре у срдачној и неразводној заједници и братству синови свих

крајева Југославије апсолутна је гаранција, да ће наша света ствар бити крунисана успехом.

Жртве, које је наша мученичка отаџбина до сад принела и које и данас приноси на олтар нашег уједињења нашле су најдирљивијег одјека у срцима наше браће. Добровољци, који долазе у нашу војску са највећим дивљењем говоре о слави нашег победоносног оруђја и сматрају за велику част, да ступе у редове наших прекаљених ветерана. Они са највећим усхићењем причају, како је данас цео свет пун дивљења према величанственим подвизима наших армија и уверавају, да свуда влада истом непоколебљивом жељом и уверењем, да се оправданим захтевима и жељама југословенског народа мора изићи у сусрет. И наша браћа из Аустралије ступила су у редове добровољаца са дубоким убеђењем, да ће се борити за сигурну и несумњиву победу једног освештаног и признатог идеала.

Ми поздрављамо најсрдачнијом добродошлицом наше нове ратнике, који после двомесечног мучног путовања, скопчаног са великим опасностима дођоше да се загрњени са осталом браћом боре за ослобођење и уједињење нашег троименог народа!

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Цирих, 19. — Немачки листови јављају да су пангерманисти почели да одустају од својих претераних тежњи. На последњем скупу странке нису споменуле потребу анексије ма кога дела француског земљишта.

Лондон, 19. — „Дејли Телеграф“ јавља да нова шведска влада припрема свој програм рада који ће изнети пред парламент. Влада ће радити на томе да очува неутралност земље.

Петроград, 19. — Противорна руска влада немилостиво гони све шипчијске и сумљиве организације. Влада је уверена да су максималисти под директним утицајем непријатељских социјалиста настањених у неутралним државама.

АСКВИТОВ ГОВОР

Борба до краја

Лондон, 19. октобра

Г. Асквит држао је у општинској згради у Ливерпулу говор, у коме је између осталог рекао: «Најгора ствар која би се десила, био би мир закључен на брау руку. Ја отворено изјављујем да више волим да се рат продужи до крајње победе, него да видим да се заврши са неким компромисом. Само сталан мир може оправдати учињене жртве.

Ако је у питању борбена отпорност ми немамо разлога да губимо одважност или наду. Последњих 15 дана наше су трупе извеле велике подвиге и освојиле су драгоцени терен у Фландрији. Ако се уопште Савезници као целина, нема сумње да предство у материјалу и техници припада нашој страни.»

Г. Асквит је потом говорио о правичности захтева који се односе на Србију, Белгију, Луксембург и Румунију.

ЗА РУСИЈУ

Преговори између Савезника и Русије

Париз, 19. октобра

Савезничке владе воде преговоре са руском владом ради реорганизације војних снага велике републике. Француска ће предузети реорганизацију војске. У Русији се сада налазе више стотина француских официра за ту мисију. Њихов ће број бити повећан. Енглеска ће предузети реорганизацију флоте. Најзад Сједињене Државе уредиће железничку службу, прибављајући сав потребан материјал за ту сврху, како би осигурале снабдевање руских армија и становништва. Преговори се врло повољно воде јер је Керенски јако одушевлен овом потпором.

ИЗЈАВА РАДОСЛАВОВА

Поводом састанка краљева у Софији

Лондон, 19. окт.

Интервјуисан од дописника «Фосише Цајтунга» Радославов, бугарски председник министарства, предсказао је велике ствари: «Састанак краљева и краља Бугарске — рекао је он — као и један други важан догађај који ће се кроз неколико дана догодити, доказаће споразуму јединство које

влада између наших влада и владара».

Радославов је замолио дописника, који је хтео да сазна још нешто

о том «великом догађају», да има стрпљења «јер је у питању тајна која ће се скоро открити».

ЖИВОТ У СРБИЈИ

Бугари и Руси

Руси су ослободили Бугаре. За ту циљ су жрвали двеста хиљада својих војника и силне милионе. Све што имају данас Бугари, дали су им Руси. Па ипак каква разлика! Сви бугарски листови грде Русе, називајући их чопорима бесловесних мужика! Њихова штампа је толико раздражила Бугаре, да се данас Руси више мразе него ма који други непријатељ. Руска повлачења примљена су у Софији и целој Бугарској са најлепшим манифестацијама. Свуда, у свима градовима, приређивани су разни митинзи и одушевљене демонстрације противу Руса. То је бугарска захвалност својим ослободиоцима. Руски заробљеници, који су спровођени кроз Софију и друга места, доживели су да их плају синови онога народа, кога су ослободили очени и браћа данашњих заробљеника. Али ја не, кривим Бугаре, они су одувек били такви, криви су они, који су слепо веровали њиховим лажима. Интересантно је напоменути и ово. Чуо сам овакве разговоре између појединих Бугара. Ако доживе пораз, они ће пасти на колена пред Русијом и — ова ће им, веле, одмах опростити. Руси су лаковерни, при том добродушни, па ће све заборавити!

Бугари и Немци

У Скопљу је од првих дана било и Немаца официра, војника, авијатичара и других службеника. Испрва су сви били радо примљени, али после су настали тако затегнути односи, да је дошло и до великих сукоба. Једном су се у кафани «Турани» побили бугарски и немачки официри и природно је да су Бугари извукли дебљи крај, јер они који нису добили какву белегу по глави, отишли су у затвор. Немци отворено грде Бугаре пребацујући, или да су простаци, себичњаци и вероломници! А тако исто и ови им не остају дужни. Али оно што је Бугаре довело до беса, то је писање немачких листова о томе како је потребно да се рестаурише Србија. До скоро су веровали да је са

Србијом за навек свршено, али чем се поче говорити о миру, истовремено се почеше ширити и гласови, како се Србија мора повратити. Ето, веле бугарски војници, Баја Гање је вечито био луд и извличко кестење за туђ рачун, па тако нас и сада натукаше да се бијемо и опет да — изгубимо! Ова бојазан је нарочито распрострајена од онога дана, од када је Америка пришла нашим савезницима. Многи Бугари су били у Америци те полажући њену величину, богатство и силу, верују да је за њих изгубљена битка, само чекају време, које није далеко. Овај бугарски страх чотирирују и сами немачки војници.

Причају бугарским војницима, како ће они уступити Белгију, а Бугари Македонију да би се закључио мир. Али сам имао прилике да слушам и такве гласове, који наговештавају губитак чак и крајева старе бугарске. Како је услед ових гласова као и других завладао велики деморал у свима јединицама бугарске војске, то командирите, командианти и други непрестано говоре војницима да ће се рат завршити за два до три месеца; наравно да им нико не верује.

Наши заробљеници

Тешко је предпоставити судбину оних наших војника, који су данас у бугарском ропству. Ја сам као војник одлазио у многа места. Био сам у Софији, Пловдиву, Сливену и још неким местима. Тамо сам видео огромне логоре, који се налазе ван вароши, удаљени по десет и више километара. Заробљеници су ограђени жицом. У логорима их је по неколико хиљада. Са њима се поступа врло рђаво. Храна им је обична чорба без меса и комад црног хлеба. Бугарска војска се храни несравњено боље. Овде сам се уверио да наши и сада не праве никакву разлику, у погледу хране и одевања, између наших војника и непријатељских заробљеника, док је са овим обратом код Бугара. У Сливену сам посетио заробљенички логор где је било око 6000 Срба, Румуна, Руса и Фран-

цуза, који су чинили веома мизеран утисак. Ицепани, мршави, једва се крећу. Смртност је огромна. Пада у очи да се чини известан напуштак са Енглесима, према којима се боље поступа зато што се Бугари веома боје Енглеске и енглеске нације. Многи беже из ропства. Ретко је дана да не пређу жиге по пет до шест војника. Ови одилазе у своје крајеве где се придружују нашим четам.

— Наставиће се —

БУГАРСКА ЗВЕРСТВА

Искази једног неутралца

Амстердам, 19. октобра
Један Холанђанин који је пролазио кроз Констанцу у моменту уласка бугарских трупа у ту варош, пријео је у Амстердам, пошто су га до сада задржавали прво у Бугарској потом у Немачкој.

Он је детаљно изнео злочинства које су Бугари починили. По наредби бугарских официра убијено је у болници 30 румунских официра, већина тешко рањених, који нису могли бити евакуисани. Стреляно је или обешено више од 100 других личности. Између ових је било десетак жена и деце испод 14 год.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Париз, 19. — На великом ратном савету на руском фронту коме присуствују Керенски и Алексејев донесене су разне одлуке о војним питањима које ће руски делегати поднети Лондонској конференцији.

Њу-Јорк, 19. — Капетан Ђерфети шеф аеропланске италијанске мисије изјавио је дописнику «Тајмс» да је сада у изради новог типа аероплана са три мотора и са 1800 коњских снага. Он ће моћи преносити 10.000 килограма експлозива.

Амстердам, 19. — Из Ајндхофена јављају да је једна група од 192 немачка дезертера прешла холандску границу.

Париз. — Из Петрограда јављају: Истрагом по афери Корнилова доказано је да покрет бившег генералисима није био антinationалан. Овај факат појачава наредбе које је генерал издао трупама на фронту да се одупиру непријатељу. Ратни савет је одлучио да пусти у слободу Корнилова.

Лондон. Дописник «Морнинг Поста» на и-

Италијанском фронту телеграфички да непријатељи стално нападају на целој борбеној линији. Непријатељи су губитци ужасни јер увек врше нападе у густим масама. Немци који су већ имали 150.000 војника на том фронту, знају и даље појачања.

Монтевидео. — Уругвајска влада наредила је хапшење више капетана немачких бродова, што су покушали да се служе узапћеним безжичним апаратима. У уругвајским водама има 80 немачких лађа са 48.000 тона. Вредност немачких добара у Уругвају износи 250 милиона песета.

Штокхолм. — Нова шведска социјалистичко-либерална влада састављена је овако: Холне спол. послова, Ловгрена правде, Милсона војни, Палмстиера морине, Шоте унутр. дела,

Бравтинга финансија, Ридена просвете, Петерсона привреде, Петрен и Ундена без портфеља. Влада има 6 либерала, 4 социјалисте и 1 самосталца.

Лондон. — Х. Вилсон, председник енглеске поморске уније изјавио је, да Немци после рата неће ни у једном пристаништу моћи наћи средства за истоваривање својих бродова.

Лондон. — «Тајмс» јавља: Према једној статистици Скандинавске државе и Холандија извезле су у Немачку у 1915. години: 115.800 тона говеђег меса, 66.800 тона свињског меса, 70.000 тона кондензованог млека, 70.000 тона масла, 80.500 тона сира, 46.400 тона јаја, 79.500 тона кромпира, 58.500 тона кафе, 12.000 тона шећера, 74.000 тона воћа и 215.000 тона поврћа итд.

стварена. Белгијске су трупе извршиле пренад јужно од Дикемуда и заробиле 19 војника.

Доције. Сев. од жељ. пруге Ипр-Рулер задобили смо јуче 191 заробљеника, од којих су 3 официра. Наша линија побољшана је нешто близу жељ. пруге Ипр-Стаден. Сев. од Стафордшира изведен је

успео напад и добивено 40 заробљеника. Наша артиљерија извела је више успешних бомбардовања непријатељских положаја и батерија. На осталом фронту ништа значајно. Немачки аероплани покушали су да пређу нашу источну обалу, али су задржани и бацили су бомбе у пола и море.

песмо нашој линији резерве у муницији и снабдевању. Бочни напад који су Французи извршили приморао нас је да одступимо. Претпреди смо огромне губитке у људима и материјалу.

Цирих, 19. — За време борављења у Циригу, кајзер је посетио гробове маршала фон дер Голца, који је умро у Багдаду и Вангенхајма, бившег немачког посланика у Турској.

Хаг, 19. — Аустро-Угарска и Холандија закључиле су један уговор о трговини и кредиту. Аустро-Угарска снабдеваће Холандију дрвима, минералним уљем и другим индустријским производима узамени за животне намирнице. Холандска банка гарантује аустро-мађарским заинтересованим банкама кредит од четири милиона флорина.

Петроград, 19. — Поручник Колаковски заробљен од Немаца 1914. године дао је изјаве, да му је биро немачке шпијунске понудио милион рубаља, ако под видом бегства оде у Русију у циљу рада за рачун Немачке. Он је привидно пристао и дошао у Русију и тако преварио Немце. Од њега се тражило да убије великог кнеза Николајевића, да баца у ваздух железнички мост варшавски ма Висли и да склони команданта Новогорођијевска на предају тврђаве.

Париз, 19. — Сва француска штампа мишљења је, да ће италијанска војска моћи зауставити аустројско напредовање са помоћу Енглеске и Француске. Кадорна је већ предузео потребне мере.

Лондон, 19. — «Тајмс» пише, да ће у случају потребе енглеске трупе бити послате на италијан. фронт. Али, према вестима из Рима, ситуација је боља на фронту Јулијанских Алпи.

Москва, 19. — Конференција политичких личности, држана овде, донела је

резолюцију, у којој да руски политичари, јавно спаву помисао срп. ратног мира, изражавају јуну солидарност са Савезницима и верују шрето, да ће руски народ имати довољно снаге, да рат настави до резултата, који ће одговарати интересима, части и достојанству Русије. Конференција је завршила рад одауком, да се наложи представницима у припремном парламенту да траже од владе, да се одмах војска стави изван политике, да војни комитети имају искључиво економску функцију, да се ојача дисциплина и да се осигура ред прокламовањем опседног стања.

Петроград, 19. — Пуна седница Извршног одбора радничког и војничког и селачког Совјета, позива све раднике, војнике и селјаци да све своје напоре управе за одбрану добара револуције.

Лондон, 19. — Јављају да ће Скандинавске државе унутити Немачкој заједнички протест противу торпидирања шведских, норвешких и данских лађа.

Рим, 19. — Зауствављено је аустројско напредовање на више тачака.

Атина, 19. — Из Паризу јављају «Патристе» Савезничка конференција је дефинитивно одређена. Она ће се држати у Паризу између 26 октобра и 3 новембра. Генерал Першинг представљаће владу Сједињених Држава.

Париз, 19. — Један телеграм из Петрограда «Јурналу» јавља: Керенски је изјавио да ће једино званични представници руске владе изложити намере Русије на савезничкој конференцији у Паризу.

Амстердам, 19. — Представници већине рајхстага изјавили су да је Валентинов, шеф цивилног кајзеровог кабинета, да Михаелс не може корисно наставити функцију и молили су овога да о томе обавести кајзера.

Рим, 19. — Вероватно је, да ће се образовати кабинет коалиције. Шеф владе означити ће се до понеделика.

Мадрид, 19. — Консервативац Тока образовав је шпански кабинет.

Лондон, 19. — Хелфериш, поданцелар признаје у једном писму да сумаренски рат не може ништа шкодити Енглеској.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Задушнице

Свештеници Команде Места одржаће у суботу 21. окт. мес. на Митровске Задушнице заупокојену службу у капели српског и руског војничког гробља у Зејтинлику, а парастос на гробљу за вечни покој свих тамо сахрањених и српских и руских хероја.

Служба ће почети у 8 а парастос у 9 и по часопа пре подне, о чему се извештавају сви који тамо имају своје миле и драге сахрањене, да би присуствовали томе тужном помену.

Енглески језик

Енглескиња госпођа даје лекције из енглеског језика. Обавештења даје на франц. и грчком језику у својем стану од 4 до 7 и подне у улици Краља Ираклије бр. 153 преко од цркве Нове Богородице.

Наставницима свих школа

Моле се наставници свих школа, ма где били распоређени, да јаве своје тачне адресе Делегату Мин. Просвете у Солуну (Одос Спартис, 14.), да им се могу послати писма, која за њих дођу преко Делегата.

За сада имају код Делегата писма:

Г. г. Васа Марковић, професор, Влада Костић, учитељ, Воја Милорадовић, учитељ, Младен Обреновић, учитељ, Марко Вана, професор, Милорад Стојић, учитељ, Слободан Дробњаковић, исељеник.

Парастос

У недељу, 22. окт. мес. у 9 сати пре подне, на литургији, у цркви Св. Саве, даваћу парастос мојој деци: † Предрагу и † Александру и мојој жени † Марици (рођ. Бурановић, Мартињић — Служе — Цр. Гора), коју убише Бугари прошле године у Јеловцу, срез деспотовачки, оставивши за собом троје деце без игде ништа и без икога свога.

Молим другове, пријатеље и познанике да присуствују овом тужном помену. За навек несрећни и неушешни отац односно суруг поп Лазар Матијевић, вој. свешт.

Позивају се

Позивају се да предстану или јаве своје тачне адресе канцеларији Влидних Комесара у Солуну и то: Јован Ничевић из Београда по акту бр. 4657, Милорад Панчић по акту бр. 4546.

Ранисав Јовановић, по акту бр. 4547.

Драгољуб Васић, по акту бр. 4548.

Михаило Филиповић, бравар из Београда по акту бр. 4543.

Љубомир Шаредајић, полиц. писар по акту бр. 3854.

Милован Кастратовић, учитељ, по акту бр. 4493.

Љубомир уд. Чедомира Матића по акту бр. 4518.

Евтихира др Рафаела Алевића, по акту бр. 4516.

Драга Ковачевић, по акту бр. 4454.

Борђе Андрејић, земљ. из Ракинца, по акту бр. 4440.

Стеван Максимовић, општ. деловођа по акту бр. 4471.

Димитрије Младеновић, школ. надзорник из Крушевца по акту бр. 4389.

Стојиљко Стојановић, избеглица — по акту бр. 4081.

Умољава се и сваки онај, ка зна шта о горе именованима, да извести Комесаријат.

Коста Бранковић, бив. болничару избегличкој болници и Данило Савић, инвалид, да се одмах јаве оделењу службе безбедности позивом из бр. 2199.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Атина, 19. — У једном објављеном писму у «Локал Анцајеру» генерал Хинденбург прети немачком народу општим реквирирањем од стране државе, приватне имовине, у случају да се становништво не одазове упису немачког зајма.

Париз, 19. — Немачка штампа признаје француске успехе на фронту Ена: Силан француски напад онемогућио нас је да при-

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Франц. коминике

Париз, 19. октобра

Артиљерска борба на сектору Воксалион — Пинон и на новим Француским положајима у области Фроадмола. Французи су одбили немачке одреде који су покушали да се приближе нашим рововима северо-нападно од Ремса, у Аргони Немци су извршили пренад после живе борбе непријатељ је био одбијен претрпевши осетне губитке.

Доције. — Северно од Ена у области Нинона артиљерска борба.

Целокупан број заробљеника и топова које су Французи задобили у току офанзиве од 11 до 15 октобра износи 11.157 војника од којих је 237 официра и 180 топова.

У ваздушној борби прејуче, наши су пилоти оборили 6 немачких аероплана а 4 друга приморали да се спусте. Претпрошле ноћи француски су аероплани бацили 7.700 кг. експлозива на разна места. Сви су објекти погођени.

Руски коминике

Петроград, 19. октобра

Немци су, после јаке артиљерске припреме, извршили више напада у обла-

сти Јавобитгата које су Руси одбили.

Доције. — У правцу обале, у области Јаун — Само непријатељ је покушао да предузме офанзиву, али је принуђен нашом ватром на повлачење. У правцу Риге, у области села Скула одбијен је непријатељски напад. На осталом фронту пушкарање.

Италиј. коминике

Рим, 19. октобра

У току јучерашњег дана били су сукоби на брговима Сац Даниело, Фриули, дуж капала Лебра, код Вониско и Поцуло дел Пинли. Храбро држање заштитних одреда и војнице омогућило је осталим трупама да наставе своје покрете и да достигну положаје нове линије.

Енглески коминике

Лондон, 19. октобра

Поред барског терена на већем делу борбеног фронта, поред кише и ветра који су отежавали саобраћај трупа, ми смо остварили важне успехе. На левом крилу терен је нарочито рђав. И поред тога наше су трупе, после јаке борбе, освојиле извесан број утврђених пољских добара и

ПРИЗНАНИЦЕ ИЗ СРБИЈЕ

Српско Трговачко Друштво добило је оригиналне признанице за послати новац у прошлој години за крајеве под Бугарском за следећа лица:

Младен Болићевић, Тома Николић, Светозар Богдановић, Воислав Милојевић, Драгољуб Ђирић, Милутин Мацић, Јован Анђић, Гаврило Бекић, Љубомир Борђевић, Акимовић, Аким Акимовић, Лазар Атанасковић, Милан Николић, Димитрије Лазич, Крста Кузмановић, Душан Јовановић, Никола Шоповић, Петар Костић, Голуб Давидовић, Светозар Давидовић, Та-

томир Маршаланин, Љубомир Станковић, Јован Стојановић, Станоје Милојевић, Стеван Нешић, Чедомир Петковић, Светозар Тодоровић, Драг. Петровић, Сава Ратковић, Живота Маријановић, Драгомир Тодовић, Милан Костић, Милан Стојановић, Борђе Цветковић, Јован Обрадовић, Борђе Вујанић, Велимир Стефановић, Душан Стаменковић, Димитрије Борђевић, Никола Минковић, Владисав Медурић.

Станоје Стојковић, Здравко Ивковић, Владимир Спасић, Милан Живановић, Јован и Сара Карајовано-

вић, Мика Вуканић, Никола Костандиновић, Добр. Војиновић, Коста Младеновић, Боривоје Марковић, Милош Арсенивић, Илија Тодоровић, Станоје Секулић, Александар Терзић, Младен Видосављевић, Светозар Стојановић, Александар Бујић, Војислав З. Јаковљевић, Михаило Павловић, Риста Крмановић, Јордан Костић, Васа Нинић, Воислав Стојановић, Борђе Вујанић, Петар Д. Илић.

Светислав Милосављевић, Душан Хаџи Илић, Стојан Миљковић, Тихомир Станковић, Јеврем З. Симоновић, Димитрије Вељковић, Милан Плесничар, Вукосав Штудић, Гаврило Бекић,

Михаило Вачковић, Петар М. Јовановић, Давид Бицић, Милутин Живковић, Никола Тирјанић, Милан Јовановић, Никола Павловић, Михаило Митић, Павле Милошевић, Илија М. Гавриловић, Сима Пешић, Миловоје Јоцић, Милан Радивојевић, Јовица Вукосављевић, Павле Моравац, Милојко Чадрић, Стојан Трнокоповић.

Светислав Стефановић, Радоје Милосављевић, Велимир Пешић, Стеван Митић, Панта Миловановић, Љуба Станковић, Светозар Вукосављевић, Добривоје Војиновић, Тодор В. Илић, Никола Поповић, Милорад Милошевић, Влада Ст. Поповић, Воислав Бонцулић,

Борђе Благојевић Душан Стаменковић, Богосав Недељковић, Илија Симић, Добросав Милошевић, Добросав Обрадовић, Драгомир Стојановић, Љубомир Живановић, Вукосав Станковић, Владимир Пешић, Душан Микић, Урош Милојевић, Петар Косомарић, Стеван Лађевац.

Наставиће се

Своје богато стовариште свију намирница Конзерва, вина, коњака, комоловице, вермута, ликера, шампањера, минералне воде Виши и т. д. препоручије

Путнички базар СРПСКИ МАГАЦИН Солуи, преко пута главне железничке станице

Чувени зубни лекар Е. ЕКОНОМУ

(ИЗ БИТОЉА) прима сваки дан осам недеља од 9—12 пре и од 3—6 по подне. Његови се клиника налази у Егнатијевој ул. бр. 301. 4—10

Нова американска зубна клиника

Д-р ПАРАСКЕВОНУЛОСА ул. Егнатија бр. 357 на углу римске калнице «Камара»

Препоручује се једини атеље и нове американске зубне клинике, где се могу излечити болесни зуби и начинити вештачке американске десни са зубима. Специјално за г. г. српске офицере и војнике чини се знатан попуст у ценама. 12—12

Одговорни уредник Бошко Богдановић

Штамп. «Велика Србија» 8—10